

让杭城建设者劳有所获 建筑行业落实“不欠薪”承诺

本报记者 王索妮
通讯员 杭建宣

本报讯 春节长假结束,除了上班族回到工作岗位,很多外出务工人员在和家人短暂团聚后,也已收拾好行囊,开启新一年的工作。

在节后复工潮中,来自江西的水电安装工人张劲松已早早回到杭州湘湖三期安置房建设工地。“年前一个月,按照工地规定,我顺利拿到了工资买票回家过年,相比老家有些拿不到工资很迟才到家的朋友,我感到很幸福,所以今年还是选择在老地方工作,因为这里的保障力度很大。”昨天,张劲松见到记者时说。

张劲松所在的浙江省建工集团有限责任公司有关负责人告诉记者,年前,公司向社会作出“不欠薪”承诺,为了落实杭州市建设部门打造的“无欠薪行业”会议精神,公司还专门设立劳务管理办公室,通过提早排查

隐患、公开维权信息、倒查工资支付、完善工资保证金等举措,让公司在建工地的务工人员都能及时拿到工资,安心回老家过年。

据悉,去年年底,杭州市建委根据打造“浙江无欠薪”精神,印发了《杭州建筑业开展“浙江无欠薪”行动实施细则》,先后召开市级监管项目、外地建筑业企业、重点项目建设单位落实“浙江无欠薪”行动专题会议,明确进一步完善属地管理机制、纠纷调解机制、依法处置机制以及长效防范机制,对欠薪企业实施“一处违法、处处受限”的联合惩戒机制,并实行企业欠薪行为信息公示制度,在市场准入、资质评审、招标投标、评优评奖等方面依法进行限制,记入企业不良行为记录并进行公示曝光。

在向240家一级以上重点建筑业企业发出“不欠薪”倡议后,近百家企作出了“不欠薪”承诺。“作为负责任的企业,我们时刻将工人拿到工资作为头等大事。”中天建设集团有

限公司工程部负责人表示,一旦出现纠纷投诉,公司将展开调查,并责任到人。

今年,杭州市建委组织各区、县(市)住建局开展了全市建筑业民工工资支付情况检查,检查房建、市政项目1238个,排除纠纷隐患100余项。从调处情况看,大部分企业履行主体责任意识明显增强,能够按照实施细则,主动配合解决纠纷。该委直属市建管站协调民工工资纠纷投诉23起,涉及339人均在春节前拿到了工资,投诉数量、涉及人数同比大幅下降。

杭州市建委表示,下一步,该局将依据行业管理职责权限,依法对调处民工资纠纷中发现的建筑企业违法分包、转包行为进行查处。同时以落实建筑企业主体责任为重点,深入推进作业人员实名管理、工资支付保证金差异化缴存、人工费与工程款分账管理和银行代发工资等举措。

打造“枫桥经验城市版” 杭州下城部署政法平安工作

本报记者 陈岚 实习生 杜思涛
通讯员 刘海涛

本报讯 2月28日,杭州市下城区委召开政法工作会议,研究部署今年政法平安工作,对全力护航新时代全域中央商务区建设进行动员。

当天的会议上,吹响了打造“枫桥经验城市版”的号角。今年10月,中央将在浙江召开纪念毛泽东同志批示学习推广“枫桥经验”55周年暨习近平同志指示坚持发展“枫桥经验”15周年纪念大会。为此,下城区将按照中央和省市委要求,总结推广基层治理经验做法,鼓励引导社会组织参与,推进落实“三治融合”,推动新时代“枫桥经验城市版”建设。

“智能化”“信息化”,也成为会上被多次提及的“关键词”。今年,下城区将深入推进改革与创新实践,运用现代科技手段,提升智能化、信息化建设水平,启动实施政法数据共享工程,深入推进“雪亮工程”建设,鼓励基层管理创新创优,着力打造“智慧法院”“智慧检察”,深化政法领域“最多跑一次”改革,不断激发政法平安工作的新动能新活力。

会上,还通报了2017年度政法平安战线获得的市级以上荣誉,各街道、创建“平安下城”领导小组成员单位认领了《下城区平安综治维稳工作目标责任书》,下城区信访局、教育局、公安分局、潮鸣街道、东新街道作了表态发言。

督查“最多跑一次”

春回大地气象新。新的一年,浦江县纪委发挥监督执纪问责职能,组建专项督查组,对“最多跑一次”改革相关窗口单位不定期开展常态化督查,力戒形式主义。

实地走访、模拟体验办事、随机电话回访调查满意度……这两天,督查组来到县行政服务中心,通过多种形式督查,助力“最多跑一次”改革。

洪小岚 王璐怡



39万吨铁矿砂通关不到半小时 海关“千里眼”开启远程监控模式

通讯员 丁鑫 王晖

本报讯 2月27日,满载着进口铁矿砂的“印尼轮”号货船缓缓靠泊舟山鼠浪湖矿石码头。与此同时,在60多海里外的舟山本岛上,杭州海关隶属舟山海关驻综保区办事处关员黄立走进海关视频监控中心,登录系统轻点鼠标,大屏幕上立即出现了刚刚靠港的“印尼轮”的相关货物

信息。

“依靠系统,我们仿佛有一双千里眼,不用登岛就可以看到船舶靠港的情况,还可以实现数据快速比对。”在将船舶申报信息与港口动态信息、堆场三维建模进行比对后,任黄立当即通过系统为船舶办理进境手续。39万余吨铁矿砂的进境手续,不到半小时就办理完毕。

为任黄立开启“千里眼”的系统,

就是海关自主研发的“综保区衢山分区堆场管理可视化系统”。这是杭州海关积极支持和促进浙江自贸试验区建设发展的重要措施之一。系统以港区生产业务系统为基础架构,集成堆场可视化、船舶航行计划、货物进出动态提醒、货物统计等模块功能,对船舶动态、生产作业流程、货物堆存等进行动态管理和监控。为了便于海关远程监管,系统在实时采集到堆场货物数据后,以可视化方式加以呈现,还能在货物实际堆存位置完成三维建模,帮助海关对堆场实现远程动态监控。

“有了这个系统后,我们就不用再往返奔波办理手续了。”衢黄港口开发建设有限公司副总经理钟晓辉说,“外轮一旦停靠码头卸货,海关在电脑那头都能看到,办理通关手续方便快捷。”

据测算,该系统自去年10月投入试运行以来,进口铁矿砂通关时间不超过0.5小时,在为企业节省了人员往返、货物中转等交通费用的同时,海关节约人力资源33%。



海关关员通过系统查看码头堆场作业情况

展示我的“芳华”

2月28日上午,浙江音乐学院2018年全日制本科招生考试拉开帷幕。

今年浙音艺考大军主力是2000年出生的“00”后,多才多艺的考生用自己的方式上演了属于自己的“芳华”。今年,学院计划面向全国招收音乐表演、作曲与作曲技术理论、舞蹈编导、艺术与科技等8个本科专业共648名学生,其中全日制本科学生608名,共吸引考生近7000人次报名,其中最热门的专业为音乐表演专业声乐演唱(美声)招考方向,录取比例约为46:1。

图为浙江音乐学院为考生敞开教室,为舞蹈方向考生做热身准备。

倪雁强 汪驰超

